

# Воскресский Рабочий

Орган Выкунского горкома и района ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 99 (3879)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 августа 1945 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## День авиации

Сегодня весь советский народ отмечает Всесоюзный день авиации. Этот любимый праздник советских людей будет проводиться впервые после четырех лет ожесточенной борьбы с немецкими войсками. Советские летчики оказали большую помощь наземным частям Красной Армии в разгроме гитлеровской армии.

Родина высоко оценила боевые заслуги советских авиаторов. Более трех сот раз в приказах Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина упоминались имена авиационных офицеров и генералов, части которых наиболее отличились в боях с врагом. Более чем тысяче летчиков—авиационных офицеров и генералов—присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Неувядаемой славой покрыл себя воспитанник выкунского комсомола, сын старого большевика, Герой Советского Союза Борис Александрович Корнилов. Он погиб в боях против белофинов.

Звание Героя Советского Союза присвоено летчику-штурману участнику Отечественной войны Леониду Тюрину, тоже воспитаннику выкунского комсомола.

Успехи советских летчиков в Отечественной войне явились прямым следствием постоянной заботы товарища Сталина о повседневном росте нашей авиации. Благодаря самоотверженному труду советского тыла наша авиация к моменту победоносного завершения войны в Европе выросла более чем в пять раз. По своим качествам советские самолеты, авиационные моторы и вооружение значительно превосходили вражескую авиационную технику.

Ныне советские летчики активно содействуют наземным войскам Красной армии, громящим на Дальнем Востоке японскую военщину. Они совершают блестящие бомбардировочные налеты на вражеские железнодорожные магистрали, топят японские корабли в портах и открытом море, взаимодействуют с советской пехотой и танками, продвигаясь в глубь Маньчжурии.

На весь мир гремит слава сталинской авиации. С гордостью мы сознаем, как день ото дня крепнет наш красный воздушный флот. Ознаменуем же День авиации новыми трудовыми подвигами! Еще сильнее будем крепить мощь нашей страны!

## Незабываемые дни

20 июля коллектив выкунских физкультурников в составе: Зубаков, Храмцова, Гусарова, Сергеева, Войнова и Дорофеева выехал в Москву для участия во Всесоюзном соревновании по легкой атлетике и мавлянию.

После соревнований нас оставили в столице для участия в параде на Красной площади.

Участники парада с большим нетерпением ждали дня 12 августа. 12 августа был теплый, солнечный день. Наша колонна „Металлург“ в 9 часов утра собралась у дома Наркомата Черной металлургии.

Когда все были в сборе, командир общества „Металлург“ поздравил нас со днем физкультурника и пожелал, чтобы наша колонна имела такой же успех, какой она имела на генеральной репетиции. На репетиции присутствовал Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. Он поздравил физкультурников с хорошей подготовкой к параду.

В 11 часов утра наша колонна под звуки музыки двинулась к Красной площади. В 1 час дня начался парад. Все с нетерпением ждали того момента, когда мы вступим на Красную площадь, увидим Великого Сталина.

В 2 часа 30 минут колонна „Металлург“ двинулась по Красной площади мимо мавзолея Ленина. Красный флажок показывал равнение на мавзолей и мы увидели руководителей нашей партии, увидели лучшего друга молодежи Сталина. Товарищ Сталин амлодировал нашей колонне.

Синий флажок дал знак „вольно“. Знаменосцы ушли влево, а наша колонна снова направилась к дому Наркомчермета.

Здесь наши физкультурники в том числе Зубаков, Гусаров, Сергеев получили билеты для входа в Центральный парк культуры и отдыха имени Горького, где в Зеленом театре для физкультурников был дан концерт с участием заслуженных артистов Батурина, Михайлова и других. В заключение выступил хор и оркестр под управлением Дунаевского.

Навсегда останутся в памяти физкультурников эти счастливые дни. Спасибо нашему правительству и лично товарищу Сталину за заботу, которая проявляется о нас молодежи.

Участник физкультурного парада в Москве А. Гинин.



Широкой известностью на Крайнем Востоке пользуется летчик-испытатель Герой Советского Союза гвардии майор Василий Федорович Голубев. С начала войны он совершил 556 боевых вылетов и лично сбил 39 немецких самолетов. Храбрый сталинский сокол летает на истребителе „Лавочкин-5“, приобретенном земляками героя—кожовниками Волховского района, Ленинградской области. Недавно В. Голубев приезжал в Москву, где ему был вручен орден „Британской империи“ IV степени, которым отважного летчика в числе других воинов Красной Армии наградила королева Великобритании Георг VI.

На снимке: Герой Советского Союза гвардии майор В. Ф. Голубев.

Фото А. Лесс.

Фотохроника ТАСС

## Выдал скоростную плавку

—Приближается час восстановления мира во всем мире,— говорит орденосеиц т. Ермаков Василий Семенович—сталевар ново-мартеновского цеха.—Я приложу все свои силы и умение к тому, чтобы стране дать больше металла для разгрома врага.

Слова Ермакова Василия Семеновича не расходятся с делом. Он со своими подручными Юневым, Седовым и машинистом завалочной машины Куницыным в течение трех месяцев изо-дня в день, из месяца в месяц перевыполняет свое сменное задание. Их имена красуются на Доске почета в течение трех месяцев, часто о них пишут в стенгазетах, в честь их высоких показателей неоднократно выпускали газету молния. Так, например, 15 августа была выпущена молния о том, что сталевар мартеновского цеха № 2 Ермаков выдал скоростную плавку за 8 часов 40 минут.

В соревновании по итогам июля бригада Ермакова заняла третье место среди комсомольско-молодежных бригад завода. Она выполнила план на 123,8 процента.

**Большевистский привет гордым соколам нашей родины, отважным советским летчикам, которые должны летать выше всех, дальше всех и быстрее всех.**

## От генерального штаба Красной Армии

Главнокомандующий советскими войсками на Дальнем Востоке маршал Василевский 17 августа передал Командующему войсками японской Квантунской армии следующую радиограмму:

„Штаб японской Квантунской армии обратился по радио к штабу советских войск на Дальнем Востоке с предложением прекратить военные действия, причем ни слова не сказано о капитуляции японских вооруженных сил в Маньчжурии.

В то же время японские войска перешли в контрнаступление на ряде участков советско-японского фронта.

Предлагаю Командующему войсками Квантунской армии с 12 часов 20 августа прекратить всякие боевые действия против советских войск на всем фронте, сложить оружие и сдать в плен.

Указанный выше срок дается для того, чтобы штаб Квантунской армии мог довести приказ о прекращении сопротивления и сдаче в плен до всех своих войск.

Как только японские войска начнут сдавать оружие, советские войска прекратят боевые действия.

17 августа 1945 года 6.00 (по дальневосточному времени)“.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 АВГУСТА

В течение 17 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали бои на прежних направлениях.

Войска 1 Дальневосточного фронта овладели городами Боли, Нингута, Тумынь.

Войска 2 Дальневосточного фронта вели бои по обоим берегам реки Сунгари и продвинулись к западу от города Цзямусы до 20 километров. Одновременно южнее Благовещенка войска фронта заняли город Сычжань.

Войска Забайкальского фронта овладели городами Уданычи, Чифынь, Кайлу, Туяло, Кайтун, Бухаду и Чжаланьтунь.

На некоторых участках фронта японские войска начали сдаваться в плен. За день 17 августа наши войска взяли в плен около 20 тысяч солдат и офицеров противника.

СОВИНФОРМБЮРО.



16 августа в Москве состоялось подписание договора о советско-польской государственной границе и соглашения по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией, между правительствами СССР и Польшей.

11 августа в Москву прибыл из Берлина б. Верховный Главнокомандующий экспедиционными силами союзников в Западной Европе, американский генерал армии Эйзенхауэр. Одновременно с ним на том же самолете прилетел маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

За время своего пребывания в Москве генерал Эйзенхауэр осмотрел Третьяковскую галерею, побывал в метро, посетил один из оборонных московских заводов.

14 августа генерал Эйзенхауэр и маршал Советского Союза Г. К. Жуков выезжали в Мытищенский район, Московской области, где осматривали хозяйства сельхозартели „Память Ильича“ и совхоз того же района.

15 августа генерал Эйзенхауэр и сопровождающие его лица вылетели на самолете из Москвы в Ленинград. Одновременно на том же самолете отбыл маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

В Ленинграде генерал Эйзенхауэр вместе с маршалом Г. К. Жуковым в течение нескольких часов осматривал достопримечательности города. В тот же день генерал Эйзенхауэр вместе с маршалом Г. К. Жуковым вылетели из Ленинграда в Берлин.

## Приговор по делу Петэна

ПАРИЖ, 15 августа. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что верховный суд вынес сегодня ночью смертный приговор Петэну с поражением его в правах и конфи-

скацией имущества. Однако верховный суд, учитывая преклонный возраст обвиняемого, выразил пожелание, чтобы приговор не был приведен в исполнение.

## Устранить все недоделки

К новому учебному году школы города начали готовиться своевременно и на сегодня, за исключением школы № 1, к началу учебного года в основном готовы.

Большую помощь школам оказали в порядке шефства заводы металлургического и машиностроительного.

Но в школах имеются и серьезные недоделки: не дооборудованы физкультурные площадки, не учтена нуждаемость детей в одежде и обуви, не проявлена забота по созданию лучших материально-бытовых условий для учителей, в шести школах не подвезено топливо.

Бюро горкома ВКП(б) на днях, обсуждая вопрос о подготовке школ к новому учебному году, обязало председателя горисполкома тов. Ершова, заведующую горком тов. Устинову и директоров школ к 20 августа организовать подвоз ко всем школам полугодичного запаса дров и оказать помощь учителям в организации заготовки дров для своих нужд. Подвозка дров в школы сейчас идет полным ходом. Школа № 6 дрова имеет полностью, вывозят дрова школы №№ 5, 7, 1.

Бюро горкома ВКП(б) обязало провести точный учет детей, которые подлежат обязательному обучению, учесть нуждаемость детей, особенно сирот, в одежде, обуви и обеспечить их всем необходимым. Создать фонды продовольственных продуктов для организации горячих завтраков.

## Доклады о Дне авиации

17 и 18 августа во всех цехах металлургического и машиностроительного заводов прошли собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих с докладами на темы: „Сталинская авиация в борьбе против германского и японского империализма“.

Работающие проявляли большой интерес к событиям последних дней в отношении войны с Японией и заявляли, что они будут работать с той же энергией, как и в годы войны с Германией и помогут Красной армии разгромить злейшего агрессора Японию и восстановить мир во всем мире.

## Мы вернулись на родину

Нам никогда не забыть того счастливого дня, когда мы выехали из чужой страны к себе домой, в свою родную страну, которую мы горячо любим, которую защищали от злейшего врага и были всегда уверены, что победим, что и на нашей улице будет праздник.

И вот этот праздник настал. Поезд идет в Россию. Он везет нас девушек—бойцов и демобилизованных старших возрастов. Все мы едем в родные края к своим близким и родным. В поезде было так весело. Все были полны радости и счастья, что война окончена, что мы победили и возвращаемся домой.

Под монотонный стук колес вспоминалась вся солдатская жизнь. Вспоминались первые дни, когда мы прибыли в армию, когда пришлось одеть простые сапоги и не совсем по росту сшитые шинели. Некоторые девушки говорили, что неудобно в такой обуви и одежде, но потом все вошло в привычку, вошла в привычку и серая солдатская жизнь. На фронте испытали все:

## Хлеб—государству

Колхозы нашего района сдают хлеб государству. Всего по району на 18 августа сдано 35.386 килограммов.

Колхоз „Новая Заря“ (Ново-Дмитриевка) сдал 6607 килограммов, „Новый Путь“ этого же сельсовета—1484 килограмма, колхоз имени Жданова—1205 килограммов, имени Ворошилова—800 килограммов, „Память Ильича“—2000 килограммов, имени Молотова 800 килограммов, „Труд“—833 килограмма.

## Закончили жнитво ржи

Колхоз „Красный Октябрь“ передовое место в районе занимает с начала посевной кампании. Не сдает темпов и в настоящее время. На сегодня колхоз закончил жнитво ржи. Лучшие стахановки Павфилова Мария и Александрова, Шамова Мария и Легкова Екатерина, соревнуясь между собой, на жнитве выполняли ежедневно по полторы—две нормы.

Закончив жнитво ржи, колхозники приступили к ее обмолоту. Первое обмолоченное зерно сегодня будет сдано

государству в количестве одной тонны.

Приступили и к выборке раннего картофеля и уже сдали государству 27 тонн.

Колхоз начал сев озимой ржи. Засеяно 6 га. Хорошо работает севец Буданов Федор Филимонович. Он норму выполняет на 150 процентов.

—Наша задача, — говорят колхозники, — выращенный урожай собрать без потерь. Мы за это боремся, и мы этого достигнем.

Председатель колхоза „Красный октябрь“ АРТАМОШКИН.

## Выжинают по полторы две нормы

Установилась теплая погода, благоприятная для уборки урожая и созревания яровых культур. В эти дни колхозники нашего района трудятся целыми днями до позднего вечера. Стараются как можно быстрее убрать высокий урожай.

Стахановки колхоза „Новая заря“ (Ново-Дмитриевского сельсовета) изо дня в день перевыполняют нормы выработки. Отдельные лучшие жнеи, как, например, в бригаде № 3 у бригадира Кулевой Александры Васильевны—члена сельисполкома и депутата сельсовета женщины—стахановки Чураева Екатерина, Киселева Лидия, Кадяева Екатерина, Лукина Анна, Устинова Пелагея и молодая девушка Шутина Катя сжинают от 0,23 га до 0,30 га.

В бригаде № 2 (бригадир Игошина Клавдия Павловна) тоже не мало людей перевы-

полняющих нормы на жнитве. Цицулина Мария Ивановна, Родина Анна Степановна, Родина Мария Васильевна, Волкова Акулина Павловна выполняют ежедневно по 0,27—0,30 га.

Но наряду с лучшими стахановками есть и такие колхозники, которые стараются сработать поменьше, а получить побольше. К ним относятся Киселева Мария, Кадяева Татьяна, Махрова Матрена. Они выходят жать только после обеда, а утром уходят за грибами, за ягодами.

Есть отдельные люди, которые совершенно не хотят работать. Их правление колхоза за невыработку минимума трудовой отдало под суд.

На 15 августа в колхозе сжато более 50 процентов всей площади ржи.

Председатель Ново-Дмитриевского сельсовета Ф. ЛАДЕНКОВ.

# В СТОРОНУ

## В парикмахерской

Клиент, попавший под „ловкую“ руку мастера парикмахерской № 5, ждет с нетерпением конца своих мучений. При процессе намыливания он плотно закрывает глаза и прекращает дыхание. Мыло попадает в глаза, рот и уши, но соблюдая долг приличия клиент молчит. После 30 минутной паузы начинается самое страшное—бритье тупой бритвой, с нормой резать лицо бреющегося не менее трех раз. Бедный клиент, стиснув зубы, выдерживает и это.

И последняя фаза бритья. Лицо, вместо чистой салфетки, начинают протирать грязной тряпкой.

После этого „мастер“ вежливо спрашивает: „освежить тебя?“. Но клиенту уже не до этого. Он доволен тем, что процедура окончена. Быстро расплатившись и, оглядываясь по сторонам, чтобы еще раз не „побрили“, с молниеносной быстротой несчастный исчезает.

Если подстригают под машинку, то клиент становится жертвой тупой машинки, и подвергает себя опасно-

сти после такой „чудесной“ стрижки остаться без волос.

Лето в этом году благоприятствует своей погодой работе парикмахерской. В дождливую погоду работа прекращается.—Мало клиентов, а поэтому нам не выгодно терять дорогое время,—заявляют мастера.

Работают мастера „по солнышку“. Часто сидят и ведут разговоры о том, как жаль, что погода изменилась: нет дождей. Если в это время придет посетитель, то они, не желая прекращать свою беседу, заявляют: „Вы опоздали, придите завтра“.

На стене парикмахерской висело объявление: „Инвалиды Отечественной войны и орденосцы обслуживаются вне очереди“. Повидному, учитывая то, что будет большой наплыв клиентов—инвалидов и орденосцев, объявление исчезло со стены.

Когда же, наконец, зав. парикмахерской тов. Апарина наведет порядок в парикмахерской?

И. В. СИНЕЛЬНИКОВ.

## Разговор по телефону

Алло! Слышу женский голос: „гор-род“.

Дайте—говоря 56, срочно нужно. Жду ответ 3—4 минуты, но ответа нет. Даю снова звонок и только ровно через 7 минут получаю ответ: „Занято“.

Что поделаешь, повесил трубку. Жду 3—5 минут, даю снова звонок на телефонную станцию, прошу 56. Слышу голос тревожный: „Гат“ вместо слова „готово“.

По уставу отвечает. Ничего не поделаешь, жаль только, что сокращено наполовину.

Не обидевшись на это, снова оборотом двух звонков вызываю телефонистку, а затем абонента.

Прикладывая трубку к уху я слышу приятный девичий голос: „Райзо“. Этот голос мне знакомый. Зна, это вы? Да. Мне райзо не нужно. Я звоню в военкомат. „Звоните, пожалуйста, я повешу трубку“.

Боже мой, когда же я дозвонюсь?—Дайте мне 56.—Военкомат.

„Готово“—отвечает мне женский голос и слышно, что смеется.

Вот, думаю, теперь я и договорюсь с начальником 3 части Филенко, а то итиги туда далеко. Но снова к моему удивлению веселый звонкий голос отвечает: „Родильный дом“.

„Что угудно знать?, сынка или дочку и как звать?“ А рядом слышу женский голос раздается: его жена дочку родила.

Какую думаю дочку? Кажется жена не в роддом пошла, а на рынок.

—Ах, ошибка это, ошибка. Это не ваша жена. Отвечали мне снова из роддома.

А товарищ мне говорит: брось звонить, скорее пешком дойдешь, чем дозвонишься. А то, чего доброго, дозвонишься до горбольницы, а там ответят, что жена умерла, приезжайте за покойником.

Брось, друг, говорю смеяться. Нужно же дозвониться. На то и телефон устроен, чтобы зря ноги не бить, а кстат я и не могу туда с большими ногами пойти.

—Долго ли, — говорю, — я буду ждать. „Дайте военкомат, 56“. Пять—шесть.—Думаю, наконец, дозвонился. Прекрасно, номер из двух слов назвал. Вдруг пропал голос дежурного военкомата.

Звоню снова. Бросьте говорю мудрить. Зачем раз’единили. Получаю ответ: „Занято“.

Как занято? Я же говорил? „А я раз’единила“.—Отстаньте, негодяй,—говорит мне телефонистка,—повесьте трубку, вы мне надоели.

Мне тоже надоело звонить и слушать разные новости и грубости. И я думаю, что подобные грубости надоело слушать и всем другим гражданам, пользующимся телефоном.

М. ХЕБНЕВ.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА

## О бане

После тяжелого и утомительного труда рабочие мелкосортного цеха, за неизменем своей цеховой бани, направляются в баню вилопрокатного цеха.

—Хорошо сейчас помоемся, стоим под душем. И усталость вся пройдет. С такой мыслью идут рабочие в баню. Встав под душ, у которого нет сетки, не один рабочий пострадал от ожога. Оказалось, что вода идет только горячая. Не вымывшись разошлись рабочие, ругая начальников по быту и начальника вилопрокатного цеха, а более всего начальника мелкосортного цеха, который не проявляет заботы о рабочих.

Председатель цехкома мелкосортного цеха И. КУДАСОВ.

## Повышают свое образование

42 учителя начальной и неполно-средней школ района повышают свое образование путем заочной учебы в методических институтах, в учительских институтах в Горьком, Арзамасе и Муроме. 23 заочника выехали для сдачи зачетных сессий, часть из них уже вернулась. Успешно сдали зачетные сессии учительница вильской школы тов. Рябцева и учительница мотмосской школы тов. Занкина.

смотрим вперед, туда где весь перрон заполнен родными, близкими нам, русскими людьми. Восторженно приветствовали нас москвичи.

Поехали дальше к своему родному дому. Каждая из нас обдумывала свое будущее. Многим пришлось оставить свои вещи, перед отправлением в армию, проето своим знакомым, бескончила мысль, все ли сохранилось. Но всех успокаивало то, что Родина нас не забудет, нас вежду приветливо встречают и нам помогут.

Сейчас нам предоставили отдых, но мы думаем не об отдыхе, а о том как будем снова работать на производстве, как и до войны в новомартеновском цехе, чтобы вместе со всеми металлургами Выксы давать стране наилучшую продукцию, быстрее заживать раны, нанесенные стране войной.

Бывшая работница ОТК новомартеновского цеха А. ШАРОНОВА. Бывший сталевар новомартеновского цеха М. КУЗЬКИНА.